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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану 1-4 классов МБОУ « Егольжинская СОШ»

на 2013-2014 учебный год

Учебный план разработан на основе Базисного учебного плана для ОУ РС(Я) от 30 июня 2005 г. №373. В  ходе формирования учебного плана руководствовались следующими нормативными актами: 

1. Приказом Минобразования России от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного  образовательного стандарта начального общего образования»;

2. Приказом Минобразования России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;

3. Примерной основной образовательной программой начального общего образования, рекомендованной Координационным советом при Департаменте общего образования Минобрнауки России по вопросам организации введения ФГОС  (протокол заседания Координационного совета №1 от 27-28 июля 2010 г.);

4. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

5. Письмом Департамента общего образования Минобрнауки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
Цель образовательной программы:

Повысить качество и эффективность школьного образования

           Задачами начального общего образования являются развитие содержания образования с учетом требований общества к выпускнику школы, обеспечение становления личности, способной к активной деятельности по преобразованию действительности, способствование всемерному интеллектуальному, эстетическому, нравственному, физическому развитию личности каждого ученика.

           Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования. Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

1. Формирование гражданской идентичности обучающихся;

2. Приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям;

3. Готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

4. Формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях.
Содержание образования на первой ступени реализуется преимущественно через образовательные области, которые обеспечивают целостное восприятие мира. Основной акцент ставится на формирование прочных навыков учебной деятельности, на овладение учащимися устойчивой речевой, письменной и математической грамотностью, на воспитание культуры речи и общения. Поэтому базовая часть учебного плана включает обязательный набор предметов, соответствующий реальным стандартам и обеспечивается типовыми программами для начальной школы. 

Личностное развитие обучающегося рассматривается в соответствии с его индивидуальностью.

Организация учебного процесса осуществляется на основе системно - деятельностного подхода, а система оценки  обеспечивает индивидуальные достижения обучающихся.

            Классы обучаются по программе развивающего обучения Л.В. Занкова. 

Учебный план предполагает в 1 классах 33 недели при 5-дневной учебной нагрузке, во 2-4 классах 34 недели в год, 6-дневную учебную неделю.

            Недельная аудиторная нагрузка составляет в 1 классе 21 час, во 2-4 классах 26 часов, внеаудиторная нагрузка составляет по 4 ч. в 1-2 классах; по 5 ч. в 3-4 классах.

Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со 2 класса (английский язык).

Учебный предмет «Окружающий мир» изучается с 1 по 4 класс по два часа в неделю как интегрированный предмет с основами безопасности жизнедеятельности, человеком, природой.

             Учебный предмет «Основы религиозной культуры и светской этики» в интеграции с «Культурой народов РС (Я)» ведется в 4 классе.


Часы, отведенные в 1-4 классах на преподавание предмета «Искусство» отведены урокам «Ритмика» - 1 час, «Изобразительного искусства» – 1 час. 

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:

-  художественно-эстетическое: «В мире музыки», «В мире красок», «Роспись по ткани»;
-  научно-познавательное:  «Аал луук мас анныгар» ,»То5очоон»
-  общеинтеллектуальное: «Логика»;

-   спортивно – оздоровительное: «Час гимнастики», «Ловкий мяч»;
-  общественно-полезной деятельности: «Умелые руки», «Очумелые ручки»;
-  техническое: «Робототехника»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану 5-9 классов МБОУ « Егольжинская СОШ»

на 2013-2014 учебный год

Учебный план для 5-9 классов разработан на основе Базисного учебного плана для ОУ РС(Я) от 30 июня 2005 г. № 373 и в соответствии с нормативными актами: 

·  Закона РФ «Об образовании»;

· Типового положения об общеобразовательном учреждении. (Постановление правительства от 19.03.2001 года № 196);

· Приказа Минобрнауки России от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

· Приказа Минобрнауки России от 03.06. 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;
·     Федерального  государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Мин.образования и науки РФ от 17.12.2010 №1897;
· Программы развития и Устава школы.
Учебный план построен в соответствии со следующими принципами:

1. обязательность федерального компонента, обеспечивающего единство образовательного пространства;

2. целостность и сочетаемость инвариантной и вариативной частей, отражающих согласованность потребностей в образовании личности, общества и государства;

3. преемственность структуры и содержания начального, основного и среднего (полного) общего образования;

4. вариативность, обеспечивающая индивидуальные потребности в образовании;

5. дифференциация с целью реализации возрастных особенностей обучающихся;

        Цель образовательной программы :
Повысить качество и эффективность школьного образования

            Задачами основного общего образования  являются развитие содержания образования с учетом требований общества к выпускнику школы, обеспечение становления личности, способной к активной деятельности по преобразованию действительности, способствование всемерному интеллектуальному, эстетическому, нравственному, физическому развитию личности каждого ученика.

            Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

 Основное общее образование обеспечивает личностное самоопределение учащихся: 

1. формирование нравственных качеств личности;

2. мировоззренческой позиции;

3. гражданской зрелости; 

4. готовность к профессиональному выбору, к самостоятельному решению проблем в различных видах и сферах деятельности, к развитию творческих способностей.

Содержание образования основной школы направлено на формирование у обучающихся умения организовывать свою деятельность:                                                                                 
1. определять цели и задачи;

2.  выбирать средства реализации целей и применять их на практике;

3. взаимодействовать с другими людьми в достижении общих целей

4. оценивать достигнутые результаты.

Изучение систематических курсов естественно-математических и общественных дисциплин нацелено на формирование у обучающихся умений:

1. объяснять явления природной, социальной, культурной, технической среды;

2.  выделять, систематизировать и обобщать их существенные признаки;

3.   устанавливать причинно-следственные связи и оценивать их значимость. 

На формирование у обучающихся социальных, нравственных и эстетических ценностей направлены курсы литературы,  истории и обществознания, искусства,  иностранного языка.


Формированию ключевых компетентностей, имеющих универсальное значение для различных видов деятельности (навыки решения проблем, принятия решений, поиска, анализа и обработки информации, коммуникативные навыки, навыки измерений, навыки сотрудничества),  способствуют все учебные предметы, но в большей степени - русский язык,  иностранные языки, информационные технологии и основы безопасности жизнедеятельности.

            Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного  общего образования. Учебный план предполагает 6-дневную учебную неделю, 35 учебных недель в год. Аудиторная нагрузка в 5 классе - 31 час, в 6 классе  - 33 часа, в 7 классе -  35 часов, в 8-9 классах – 36 часов. Недельная нагрузка составляет в 5 классе  - 36 часов, в 6 классе -  38 часов, в 7 классе - 41 час, в 8 классе -  42 часа и в 9 классе - 46 часов в неделю, с учетом внеаудиторных занятий.

            Часы внеаудиторной деятельности по выбору  в основной школе  используются для  расширения содержания учебного предмета федерального компонента:

1. Биология в  6 классе;

 Для введения учебных предметов:

1. Информатика и ИКТ в 5 классе;

2. Информатика и ИКТ в 6 классе;

3. Информатика и ИКТ в 7 классе;
4. ОБЖ в 5 классе.

         В учебный план 5 класса вводятся новые предметы «География», «Биология», «Обществознание» в соответствии с введением ФГОС.
 В учебный план 5, 6 классов предметная область «Искусство» распределена на предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство».

 В учебный план 7 классов  предметная область «Искусство» распределена на предметы «Изобразительное искусство» и «Черчение», в 8-9 классах область «Искусство» изучается в виде предмета «Черчение».

В VII-IX классах завершается общеобразовательная подготовка по базовым предметам основной школы и создаются  условия для осознанного выбора обучающимися дальнейшего  обучения в старшем звене, обеспечивающем получение обязательного среднего общего образования. 

В 9 классе вводится   предпрофильная подготовка за счет часов проектной деятельности :

1. курс «Инфографика»; 

2. курс «Юный техник;
3. курс «Фотовидеотворчество»

 на выбор учащихся предлагаются курсы:

1. «Основы права»;

2.  «Стоп-кадр» (фотовидеотворчество);
3. «Проба пера»;
4. «Школа филолога»;

5.  «Сисадмин»;

6. «Ритмы музыки»;

7. «Здоровье, красота, химия»;

8. «Человек и природа»;

9. «Уран тарбах»;
10. «Роспись по ткани»;

11. «В мире красок»
Задачей данных предметов и курсов является изучение основ, проведение учебных практик и исследовательской деятельности, осуществление образовательных проектов с использованием ИКТ. Данное направление предпрофильной подготовки выбрано в связи с проведенной предварительной диагностикой образовательного запроса учащихся и их родителей, концепцией развития школы. 

Таким образом, организуемая предпрофильная подготовка через систему
курсов по выбору обеспечивает необходимые условия для создания образовательного
пространства, способствующего самоопределению обучающихся основной
ступени и выбору ими  дальнейшего обучения.

Деление классов на группы.

На группы девушек и юношей делятся  по предмету «Технология», по предмету «Физическая культура» в 9 классе.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану 10-11 классов МБОУ « Егольжинская СОШ»
на 2013-2014 учебный год


Учебный план для 10-11 классах разработан на основе Базисного учебного плана для ОУ РС(Я) от 30 июня 2005 г. № 373. Учебный план старшей школы разработан на основе: 
· Закона РФ «Об образовании»;

· Типового положения об общеобразовательном учреждении. (Постановление правительства от 19.03.2001 года № 196);

· Приказа Минобрнауки России от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

· Программы развития и Устава школы.

Учебный план построен в соответствии со следующими принципами:

· обязательность федерального компонента, обеспечивающего единство образовательного пространства;

· целостность и сочетаемость инвариантной и вариативной частей, отражающих согласованность потребностей в образовании личности, общества и государства;

· преемственность структуры и содержания основного и среднего (полного) общего образования;

· вариативность, обеспечивающая индивидуальные потребности в образовании;

· дифференциация с целью реализации возрастных особенностей обучающихся;

· интегративность содержания образования на основе психо - физиологических особенностей восприятия обучающимися окружающего мира; 

· индивидуализация, позволяющая учитывать интересы, склонности и способности обучающихся.

          Цель образовательной программы: 

Повысить качество и эффективность школьного образования

          Задачами среднего (полного) общего образования являются развитие содержания образования с учетом требований общества к выпускнику школы, обеспечение становления личности, способной к активной деятельности по преобразованию действительности, способствование всемерному интеллектуальному, эстетическому, нравственному, физическому развитию личности каждого ученика.

           В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы вариативной части по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности. Учебный план для X-XI классов ориентирован  на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего (полного)  общего образования. Продолжительность учебного года 34  учебные недели. Продолжительность урока – 45 минут. Учебный план предполагает 6-дневную учебную неделю.


Недельная аудиторная нагрузка составляет в 10 классе -36 часов, в 11 классе - 37 часов.

           Классы учатся на базовом уровне. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности.

         Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения, в основе которого лежат принципы дифференциации и индивидуализации образования.

С целью установления равного доступа к полноценному образованию всем учащимся 10-11 классов, создания условий для образования обучающихся в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования,  на основе образовательных запросов обучающихся, в 10-11 классах реализуется базовый уровень учебного плана. Но при этом усилены предметы естественно – математического направления: математика, биология, физика, химия.

Выбор предметов в вариативной части обеспечивает:

· создание условий для дифференциации содержания образования; 

· расширенное изучение отдельных учебных предметов;

· установление равного доступа  к полноценному образованию разным категориям обучающихся, расширение возможностей их социализации;

· преемственность между общим и профессиональным образованием.

             Вариативная часть включает предметы: информатика, география, биология, химия, физика, технология.
             Учебные  предметы: русский язык, литература, иностранный язык, история, обществознание, ОБЖ, физическая культура изучаются на базовом уровне.   

Часы компонента образовательного учреждения отводятся:                                                                 

   на усиление базовых учебных предметов: 

· выделен   дополнительно 1 час на учебный предмет «Химия» для усиления базового уровня уровня в связи с подготовкой к ЕГЭ;

· выделен   дополнительно 1 час на учебный предмет «Биология» для усиления базового уровня уровня в связи с подготовкой к ЕГЭ. 
    Для ведения предмета «География» выделен 1 час, в соответствии с выбранным естественно-математическим направлением.
Часы проектной деятельности отведены на выбор элективных курсов:

 - курс «Основы права» для продолжения соответствующих курсов, изученных в основной школе;

- курс «Стоп-кадр» (фотовидеотворчество);

- курс «В мире музыки»». 

Часы консультаций предполагаются  на дистанционное образование по математическим и общественным  наукам.

Деление классов на группы.

На группы девушек и юношей классы делятся  по предмету «Технология», по предмету «Физическая культура».
	
	


